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POLITIKAI NAPILAP. M Ogjtí ieilik
vasár- és ünnepnapok kivételévé! 

wiadennep délután 5 órakor.
Felelős szerkesztő; Dr. Brájjer Lajos.

XXKi. évfolyam. 271. szám Szerda, november 2b

Csak innen kezdve volt az képes mindenre ! szabad 
inkább, mint Magyarországon áhitatos hau- J ö katonatiszt 
gulatot ébreszteni. A 
becsüli és szereti is

ugyanis megfeledkeznie arról, hogy 
- nem szabad megfeledkeznie 

arról, amihez öt az esküje köti. És ezért 
a becsületbiróságnak, teljesen eltekintve 
attól, vájjon a
téve még tettleges sértésnek is. 
igaza volt, hogy a katonatiszt Nessi ellen 
fegyelmi utón járjon el Hogy itt 
érintette a mentelmi jogot, az 
most van a Ház elég hosszan folytatott 
vitája alatt; a döntés — reméljük

fegyelmi hatóságoknak a parlamenti 
szabadsághoz való viszonyát fogja meg­
állapítani, hanem az arany kardbojtnak a 
képviselői megbízó levélhez való viszo­
nyát is.

népérzés, ha még úgy 
királ át a nép, többé 

képes belenyugodni ebbe a dalba és 
minden okos államférfi tudhatja, hogy a 
népérzés nem „quantité negligeable“, hogy 
legjobb, ha valamiképen csak lehel, terje­
delmeihez alkalmazni a politikát. És ez 
talán ebben az esetben sem lesz keresztül- 
viheietlen, hiszen a közös hadi tengerészet 
címere fölött is tárgyalnak már, hogy Ma­
gyarország államisága teljes kellő kifejezésre 
jusson. Ha ezt meg lehet találni, akkor 
valószínűleg egy olyan dalt is iehet majd 
találni, melyet úgy az osztrákok, 
magyarok is egyforma lelkesedéssel fog­
nak énekelni a közös uralkodó ház tisz­
teletére.

nem képviselő Nessi ki volt-e
tökéletes

mennyire
meg épp

— nem­
csak a

mint a —n—s.

Rohonczy (íedeon
választói között.

De ameddig a „Gotterhalte^-nak 
van a mostani katonai és dinasztikus
deltetése, addig e dal ellen semmiképpen Szeged, november 2<>.
sem demonstrálhat katonatiszt, ki feltétlen Említettük, hogy Rohonczy Gedeon, török-
hűséget és engedelmességet esküdött a becsei földbirtokos mostanában utazza be a 
legfőbb hadúrnak, kinek dicsőítésére hang- tápéi választókerületet. A rokonszenves jelöltet 
zik fel ama himnusz. Máskülönben nem mindenütt lelkes ovációkkal fogadták. Legszivé- 
helyeselbetö ellenmondásba jut a tulajdon Ívesebben fogadták Domzsmán, hol program in- 
esküjével, melynek megtartásához öt már beszédje után oly lelkesen ünnepelték, mint 
az önbecsülés is köti. Még ellenzéki kép- kormánypárti képviselőt talán sohasem, 
viselő is, ha katonatiszt. A képviselöbáz- A figyelemreméltó beszéd főbb vonásaiban
bán nem csorbítható joga van, szabad ’&Y hangzik:
beszédben minden intézmény ellen fel- j T. polgártársaim! Miután önök közül engem
lépni, tehát ezt a dalt is, annak előadását kevefe.n ismernek vala az előtt ne vegyék sze-
is inopportunusnak, a hazafias érzést sér- “met * k8"
Pnrhnl al1 a P °va, De a. HáZ01,' kiVÜI' ha T. polgártársak ! Én fia vagyok egy oly apá-
bárhol valamely katonai ünnepélyen meg- nak, aki ült a siralomházban, mért halálra' volt
jelenik, neki magának még akkor sem sza- ítélve, majd kegyelem utján 18 évi várfogságra 
bad helyeslöleg beavatkozni, ha mások i nehéz vasban lön elitélve csak azért, (mozgás) 
demonstrálnak e dal ellen legkevésbbé I mert a szabadságharc alatt 1848. és 1849-ben
szabad nediff eféle demonstrációkat a su- ftyam ,sze,rvezte és ezredese volt a Károly­it tot-i«tAl ^ 'U i i . „ , . huszároknak és azért, mert a haza szabadságáért
Ját tekintélye áltál emelni és fedezni. Nem küzdött! (Éljen! Igaz!) T. Polgártársak! Én fia
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Szerkesztőségi iroda: 
Nagybecskerek,

Zájiolva-ntoza 1-sft szám.
bo\á a lap szellemi részét illető 

miiiden közlemény intézendő.

Ki adóhivatal:
Flfiitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek. Zápolya-uteza 1. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.

Nagybecskerek, 1902.

Önbecsülés.
Budapest, november 25.

Báró Fejérváry honvédelmi miniszter, 
mint ismeretes, ezt az éles, de találó meg­
jegyzést . „Aki tiszt akar lenni, becsülje 
meg magát!“ — dobta a Nessi-ügy felett 
folyó vitába, melyet nehezen fonnak ön- 
önmaga miatt oly hosszúra, hanem való­
színűleg azért, hogy egy más katonai javas­
lat tárgyalását lehetőleg késleltessék, annak 
idejekorán való törvényerőre emelkedését 
megakadályozzák. A mesterségesen szított, 
vihar, melyet a honvéd miniszter megjegy­
zése ellenzéki részen előidézett, a heves 
szenvedelmek, melyek a müviharban pará­
déztak, mind nem képesek az ügy tiszta 
állását elhomályosítani. Két mozzanat 
az ügyben, melyeket pontosan el kell egy­
mástól választani; az egyik a katonai him­
nusz mozzanata, a „Gotterhalte'% a máso­
dik mozzanat a körül forog, hogy a kép­
viselőnek, ha az ellenzékhez tartozik is, 
mint kell magát e himnuszszal szemben 
viselnie, 
képviselő.

van

ha egyszersmind katonatiszt a

Magát a dalt, mely száz évnél sokkal 
régibb, zenei szimbólumnak vehetjük, tu­
lajdonképpen a 5 ragmatika sankcio him­
nusza az, a két állam közös védelmének 
zenei kifejezése és ezért játszák mindenkor, 
ha a közös hadsereg legfőbb parancsnoka, 
mely hadseregnek a honvédség kiegészítő 
része, valahol hivatalosan megjelenik, vagy 
magát valamely személyiség által hivata­
losan képviselteti. Ez a dal, melyet mindig 
megfelelő szöveg kisért, Magyarországon 
is hosszú időn át felemelöleg és bizonynyal 
nem kellemetlenül felizgatólag hatott, mig 
elkövetkeztek az 1848/49. események és e 
dalt mintegy véres emlékek veszik körül.

A „T0R0NTAL“ tárcája. hiszem, hogy valaki élethübben el tudná játszani 
a „Szabinnők elrablásában“

színházak élére, pedig ott is megfelelne. Bizo- 
a híres Rettegi nyár a el fog jönni az az idő is, amikor a legnagyobb 

másnak képzeljük vidéki városokban is a direktorokat azok sorábólFridolint. Ilyennek és nem 
mindnyájan azt a szegény vidéki direktort, ki válogatják, kik hasznára voltak a vidéki magyar szí 
a férfit gyerekkel, emezt levéllel, a római had- nészetnek. Már pedig attól az embertől, ki 25 éven

át ette a magyar vidéki színész sokszor igen 
keserű kenyerét, el nem tagadható az. hogy 
hasznos munkása volt a magyar kultúrának, ha 
még oly szerény szolgálatokat tett is neki.

Hogy milyen tisztességes gondolkozásu 
bér a mi jubilánsunk, arról a következő epizód 
ad számot.

Deák Péter jubileuma.
Jubileumra készülnek mostanában minálunk: 

Ebben az esztendőben lesz 25 éve annak, hogy 
Deák Péter elment színésznek. Ne múljék el ez 
a nap anélkül, hogy mi is szívből üdvözöltük 
légyen a körünkben időző társulat derék, körül­
tekintő igazgatóját. Megérdemli, mint minden 
ember, ki becsülettel, munkakedvvel és lelkese­
déssel szolgálja hivatását. Pedig Deák Péternél 
kevés a lelkesebb és rátermettebb színigazgató az 
országban.

sereget a tűzoltó-egylettel pótolja s a világért el 
nem bocsátja az első szerelmest, mert annak két 
— piké-mellénye van.

Amellett azonban mint jellemszinész is meg­
állja a helyét. Az ő Knabe Jeremiása, az öreg cigány, 
Miller „Ármány és szerelemben“ mindmegannyi 
figyelemreméltó alakítás s nem egy komoly epizód- 
szerepet láttam Deák Pétertől, mint pl. Esze 
Tamás (Kuruc Fej a Dávidban), melyben a jeles 
komikus ugyancsak könnyre fakasztotta hallgatóit.

De amilyen kitűnő Rettegi Fridolin a szín­
padon, olyan komoly igazgató az életben. Ismé­
telten igazgatója volt a nyitrai, székesfehér­
vári, zom bori és soproni színházaknak, 
valamennyi helyen a közönség teljes megelégedé­
sére. Hogy ezúttal valamivel gyengébb a társulata, 
annak nem Deák az oka, hanem a nálunk hova­
tovább tarthatatlan primadonna-verseny s az 
újabban keletkezett fővárosi színházak, melyek a 
legjobb erőket magukhoz vonják.

Ritka színigazgatóról beszélnek a színészek

era-

E sorok Írója a társulat elköltözése napján 
találkozik a roppant mód siető Deákkal.

—- Hova direktorkám ?
— Megyek egy pár vendéglőbe.
— Mindjárt egy párba ?
— Igen, mert meg akarom kérdezni: nem 

tartoznak-e a színészeim. Ha igen, hát kifizetem, 
nem szeretek rossz emléket hátrahagyni.

Teringettét! Egy ember, aki nemcsak maga 
megtartja a tisztesség törvényeit, de másokkal is 
megtartatja, aki nemcsak magánál nem tűr adós­
ságot, de a vele összeköttetésben lévőknél 
ugyancsak fehér holló számba megy.

Őszinte szívből kívánjuk mai örömnapján, 
(ha ugyan örömnap az, amikor az embert arra 
emlékeztetik, hogy vénül) hogy sokáig a régi 
lelkesedéssel és munkakedvvel szolgálja a ma­
gyar színészet ügyét s hozzácsatoljuk azt a 
kívánságunkat, hogy mielőbb olyan működési 
teret találjon, mely derék jelleménél és sokszor 
méltatott tehetségénél fogva méltán megilleti.

B. L.

Azóta, hogy egy gyenge pillanatában ott 
hagyva a hivatalnok biztos kenyerét, elment 
színésznek, csak a legjobbat mondhatta és 
mondta róla a közvélemény. Bérces hazájában,
Erdélyben kezdte meg pályáját s a brassói lapok, 
magyarok és németek egyaránt magasztalták a 
tehetséges színészt. Hogy mennyire igazuk volt, 
nem kell magyaráznunk a torontáli közönségnek, 
hisz alig van a délvidéken város, melynek meg ne 
kacagtatta volna a közönségét. Komikus a javá­
ból. Nem abból a fajtából való, mely egyik sze­
repében sikert arat, a másikban pedig boszantja 
a közönséget, hanem az az istenkegyelte tehetség, 
mely minden szereplésével ki tudja vívni a 
hallgatóság elismerését. Első sorban operette- 
komikus. Szerencsés alakjánál fogva, hogy a ré­
gebbi szerepeit említsem, a legjobb Menelaus, a 
legkomikusabb Vuncsi, a legkacagtatóbb professzor többnyire messze vidékről rándul föl a fővárosba, 
az „Eleven ördögben“, kit valaha láttam. De nem

sem,

maguk oly tisztelettel teljes hangon, mint Deákról, 
ügy mondják: valóságos apjuk, ki az egyes 
egyéneken kívül a színészek nagy egyetemének 
is szívesen szenteli idejét és pénzét, amit azzal 
is bizonyít, hogy hűségesen részt vesz az országos 
szinészegyesület központi tanácsüléseiben, pedig

Nem ő az oka, hogy nem állítják nagyobb

A „Hivatalos Melléklet* 263. számával.
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T o r o n t á 1. 1902. november 26.
vagyok egy oly apának, a ki midőn a halállal 
utolsó küzdelmét vívta, a körűié térdeplő gyer­
mekeihez az utolsó szavai a következők valának:
„Szeressétek egymást és legyetek mindig hü fiai

l(É/ljen') S kilíeite ,lelkét' 1,efy,M A tejszövetkezetek tagjainak száma
í n (^ van eljen, legyen áldott.) „a 40.673 (1897-ben 2767 volt). Mig akkora

hatalmas fa kidőlt, de ,agok berétele félmilli6 korona v'„ raa nyolcad.
Ä « !J aS ‘?Vabb majd fava "ovo' lél milliót vesznek be a szövetkezeteit. A
kedett S a kora ifjúságomban mar ez előtt egy szarvasmarha tenyésztés fellendítésére
negyedszazaddal, azon helyzetbe jutottam, igaz, a kormány öt év előtt 166 ezer koronát költött,
hogy békés időkben, de felvettem a po.itikai kuz- ma 559 korona vau e címen a budgetbe beállítva
delmeket, mert inúi'10yS-htiri, azíiz 23 éve, let- I89ß-töl a községekben 11 ezer darab apaállatot
tem a torokbecsei választókerületnek országgyűlési osztottak ki s a kisgazdák ösztönzésére rendezett
képviselője, (Éljenzés.) S azt itt unok elölt el- tenyészállatdijazásokat a földmivelésiigvi kormány 
emelt fővel mondnatom hogy a szüleim által nem kevesebb, mint 177.800 koródával támo- 
belém csepegtetett hazafisag, igazsagerzet vezé- gáttá. Ilyen irányú volt tevékenysége a sertés 
relt engem minden tettemben es kötelességem- juhtenyésztés, a baromfitenyésztés fellendítése 
ben, mint volt kepvise ot. (Éljen ) T Polgar- érdekében. 1896-tól 6200 sertés és 850 juh apa- 
torsaim! Nekem egy különös helyzet jutott állatot 0s2l0tlak ki Fi elmet érdekl6 Jfellen^.
osztályrészu en ugyanis egy tisztán nem- lésben van aprójószág t e n v é s z t é s ti n k 
zetisegek által lakott kerületben - Torok- > és figyelembe veendő, hogy e gazdasági ágból 
Becsen - lettem orszaggyu és, képviselővé val6 jövedelem kizárólag a legszegényfbb nép
mT,a, MZ V,a-’ V ,0 y- keraletben' a melyet rétegében oszlik szét. flSgy ez á jövedelmi forrás 
azelőtt M,lettes Szvetozar, a magyarok legnagyobb még na bb le az ”xportáltJ baromfit kell a
ellensege képviselt a kit majd később Magyar- külföldi piacok igényeihez megfelelőbbé lenn? 
országból kiutas,toltak es börtönre vetettek. Az o Újabb fajták meghonosításával s a hazai 7aj 
kerülete volt a torokbecse, kerület, en ott pár - keresztezésével indult „tegezen tenyészirány 
jat egeszen széjjel szórtam és fotorekvésem volt Sokat tett e tekintetben az 1898-ban Gödöllőn 
a magyarorszagi szerbekből igaz hazafias magyar szervezett baromfitenyésztő telep, a kiosztott ui 
polgárokat neveim, faragni (Éljen.) Ez volt ] tenyészanyag, mely a tizennyolc ezret mM- 
nekem a misszióm 23 évig és valóban az utóbb, j haladjai Az értékesítés ügye is jóval etore-
evekben nekem a meggyőződésem már az , haladt, több száz tojásgyüjtő állomás létesült
™ ‘v gy 8 m' ”erbje,nk ,gaz mayátokká | A méhészet a solyemtenyész t és jói T. ..

j fejlődő mellékgazdasági ágak. Állami segélylyeí Tiszti értekezlet. December 4-ikén a
Pavlovits Lvubomir annyira felizgatta e kerti- i 121 méhes létesült; a 40 holdon elterülő gödöllői vármegyeház alispán! kistermében tiszti értekez­

let szerbségét, hogy a midőn én programra- j mintaméhészeti gazdaság hivatva van irányt, let lesz, a melyen a közigazgatás egyszerűsíti
beszédemet akarám megtartani, nekem jött ; lendületet, adni a gazdasági ágnak A selvem- röl «-zAIa • , , . , , ,a fellázadt tömeg, felboritá az emelvényt, | tenyésztés eleddig 47 millió koronát juttatóit ó. ,7 mm,Mler' rendeletnek rendelkezéseit 
melyen álltam, kitépték a zászlókat az enge j tavasztájt a népnek, mikor szűkös még a kereset. heszél,k me£-
met kisérő hazafias szerb polgárok és ma- Az állam tudatában van hogy e mellékgazdasági 
gyarok kezéből, összetörték a zászlók rudjait és j ág valóságos szociális tényező, fejlesztése érde- 
a zászlókat foszlányokká tépték, a kocsilőcsök és ; kében rendszeres munkát végez. Az eperfákat 
küllőkre kötötték s ugv vonszolták végig az utcán : szaporittatja, csemetekerteket tart fönn] uj selyern- 
s nem mint az én zászlóimat, hanem nemzeti fonó gyárak épülnek és vannak tervben, kivitelünk 
szintiek voltak. (Azért kellett volna felakasztani!) állandóan növekedik és öt év alatt négyszeresre 
Hogy ez a Pavlovits Lyubomir midőn képviselővé j növekedett. A fejlődés arányainak feltüntetésére 
lett megválasztva, utólag mit tett két fiatal szegedi külön cikket kellene szentelnünk, oly sok jelen- 
tanulóval, mert a Szózatot énekelték. (Megverte lékeny adatot találtunk a műben.
Kikindán!) Más ép úgy tudhatja az újságból, 
mint én.

így 473 tisztavérü bikát, 1530 üszőt; 72 racka 
juhot osztatott ki. A havasi legelőkre 800 drt 
jószágot hajtottak.

Külön fejezetet szentel a könyv a munkás- 
ügyeknek. E fejezetben látjuk, hogy a béké« 
társadalmi fejlődés érdekében mi minden történt 
az utóbbi években, a munkások és munkaad 1 
jogviszonyait a törvényhozás szabályozta, a munka- 
kinálat és keresletet országos szervezet egyenlít; 
ki gyorsan és szabatosan, mindkettő javára." Vár­
megyénként s községenként m u n k á s s e g j t p. 
alapok létesültek, országos törvénynyel lehetővé 
vált, hogy a munkás öregségére sorsát biztosítsa

Sokat fejlődött az utóbbi években a k i s é - 
let ügy. Tizenhét kifejlett intézmény áll aJ 
országban, legtöbbje az utóbbi években állíttatván 
a gazdák sűrűn fordulnak hozzájuk szaktanácsért 
A niüben feltüntetett statisztikai adatok bizo­
nyítják a gazdák ez ingyen szerveinek nén 
szerűségét.

Magyarország földmivelésllgye.
— november 26.

(Vége )

híre k

Tájékoztató.
A gőzfürdő (telefon 118 szám • m ; n w Q 

reggeli 1/26 órától kezdve délig az urak részére nyitva 
van; hölgyek részére minden kedden és néntP L 
déllől 6 úriig délután ; ugyanazon nap Ion LteVAtó, 
'28-ig urak részére is. Vdéki hö -ryek ré = íVrr 
minden nap délben gőzfür ő. A k á dfü r d ,5eJéí 
nap nyitva marad.

a p

— Tanügyi kinevezés. A vallás- és közok­
tatásügyi miniszter Magyar János okleveles 
tanítót a zsombolyai állami elemi népiskolához 
rendes tanítóvá kinevezte.

— A városi igazoló-választmány ülése A
városi igazoló-választmány, mely a legutóbbi va­
lósi választások ellen beadott felebbezéseket fogja 
tárgyalni, nem dec. 16-ikán, hanem dec. 6-ikán 
tartja ülését a vármegyeház alispáni kistermében,

— A városi szöllötelep eladása. A legutóbbi
közgyűlés tudvalevőleg uj árlejtést rendelt el a 
városi szöllötelep eladására. Az uj árlejtést ma dél­
előtt tartották meg Zachariás József taná­
csos hivatalában meglehetős élénk részvétellel* 
Az árlejtésen a legkedvezőbb ajánlatot 15630 
koronával Weiterschan Jakab. Fülöp és 
János testvérek tették s igy az ő ajánlatukat 
terjesztik elfogadásra a képviselőtestület elé.

Igv vezet végig a könyv a földmivelésiigvi 
kormány munkásságának minden ágazatán, de mi- 

Tisztelt Polgártársaim! i yel terünk ma nem engedi, hogy a könyvet terje-
Mielőtt tovább mennék, az imént egy hason- I ^eune ds tartalma szerint ismertessük, alkalmat 

latot hoztam fel. hogy 1848-ban a szerbek saját *°"lmk venni, hogy arról még szót ejtsünk, 
vérüket agyonütötték, azt. ki atvámra lőtt, ma Közvizeinknek gazdasági kihasználása érde-
békés időket élünk s ugyanazon szerbeknek apjai kében rendszeres tevékenység indult. Összes folyó­
voltak azok. kik apámat megvédték és ugyanazok vizeinken halászati társulatok alakultak, 
fiai és unokái békés időben nemcsak hogy mjg 1896-ban ezek száma 5. ma már 55 társulat 
a nemzeti zászlót tépik széjjel, de közel működik 252.196 hold területen. A földmivelés- 
voltam ahhoz, hogy engem és kiséretem le- Ü£YÍ kormány 190 millió süllő, 8 millió közön­
üssenek! séges és 5 millió szivárványikrát osztott szét

. hogy a tenyészanyagot ne kelljen külföldről 
82 ikra-költő telep létesült.

A lótenyésztés érdekében 3200 állami 
mén áll rendelkezésre s a községeknek 670 drb. 
mén megszerzésére adott módot a földmivelés- 
ügyi kormány. A lókivitel az átlagos 30 ezerről 
45—50 ezerre növekedett. Az utóbbi években a 
kincstári birtokok termésfeleslegeiket a kis 
existenciák javára fordítják, az utóbbi években a 
kereskedelmi növények intenzív termelésével fo­
kozták bevételeiket.
♦ppiíipflt8'hírri!?Yéke,nysé£ mdult meg a k 0 p á r — Leleplezett tolvajszövetkezet. Szenzációs

előbb 25 hektár területet kitevő' csemetekertek bDnu^ben foi7tat a "aaybecskerek, rendőrség 
237 hektárra növekedtek, melyek évente 50 millió vlzsgálatot- Az e^,k Hunyadi-utcai kereskedő 
csemetét termelnek, igy évenként az akció 4—5 ugyanis nemrégiben rájött, hogy az üzletében 
ezer hektárt hódit vissza az erdei mivelés szá- levű árukat rendszeresen lopkodják. A megkáro-
erdősítése vm'‘tervben. Ebből ÄktäAmär 7," s'tott kereskedő a tolvajt feljelentette a rendőr-
van erdősitve. Fakivitelünk emelkedik fe™vőfáin Ségné^l’ ho1 ez ügyet rögtön tüzetes vizsgálat alá 
kát főleg Németország veszi, fűrészárunk kivitele" vettékl A vizsgálat során azután arra a meglepő 
1896-tól megkétszereződött. L fölfedezésre jutottak, hogy nemcsak egy inas.
nek mtndtoi&twmilfió to^níÁ^é^AyT; f*“ loPkod' hanem1 e8Y egész '
az óriási munka, melyből 7 lm ? h Z band& Vaö & városban’ meIy rend^eresen lop- 
részét. ÁrmentesittetettY hatodfél Sói h ]J ^ k°d,ia a na^Ybecskereki kereskedőket. Növeli a szen- 
munkálat folyik 400 ezer holdra. Újabban °a v’izi- zációt’ hogY a tolvajszövetkezet orgazdája egy 
utak hajózhatóvá tétel érdekében indult j°bb állAsu uriember, aki már szintén huzamosabb 
munka. A Béga hajózhatóvá étetett. Most a Hár- idő óta áll összeköttetésben a tolvajokkal. A rend-
miifiszteri8 kirendeltség közvíeinknekh 7T« A 6rSég az Ügyben a Tizs8tiatot mé8 °em fejezte 
tétele részletes terveit készíti k t h JÓzh tóva be s a további részleteket a vizsgálat érde-

A talaj javítási munkálatok 1311311 kében most még el kell hallgatnunk, 
holdon végeztettek ’ -.. , .Hogy a tulnénp« irx — Tüzek a vármegyeben. Ittvarnok község

existenciák snrJn k?zsegek kitelepítésével a határában a napokban este 8 órakor tűz ütött ki. 
vése volt a korm^n6^8611^ có]tudato® torek' A tűz Rechtenwáld Antal és János ittvarnoki 
21 421 kát hold f6i8 Y!Lak; 4.™ teleP]íesekre lakosok tanyáján levő szalma- és szénakazlakat 
alkalmas 93 81R ilm .v.etetett,s miután telepítésre teljesen elhamvasztotta. Az elégett takarmány- 

Ä telenité, dnú,'?-Stári, rtó is 7181‘e‘ett- anTa8 biztosit™ =em volt. A tűz keletkezésén™ Z f7lül7alő ,PerileJ7,a, 4„er,, h7don Í=merer>t1™- - Ugyancsak a napokban történt, 
A kis existenciák tai 6 /in- r e n d e 1 k ezésre. hogy Baracskov Zsárkó kumáni lakos telkén 
erősítése érdekóhn Praulhtasa es gazdasági meg- tűz keletkezett, mely az istállót, nagyobb mennyi- 
segélyakció indultn ^ begyvldeken rendszeres ségü gabonakészletet, takarmányanyagot és a 
Márainaros és ’ me Y immár Bereg, Lng, gazdasági eszközök nagyrészét elpusztította A írSSd ÍLlőlr^80CSa ^egYékre kiterjesztetett, tűz keletkezésének okát még mindezideig nem 
ménves áron évekig8211?! frdekébeP kedvez- sikerült kipuhatolni, bár valószínű azonban, hogy
állatokat osztatott ki ífAMm”1»!?"88®1! tenyfsz‘ gondatlanságból eredt. Itt sem volt semmi bizto^ 

osztatott ki a foldmtvelésugyi kormány, sitva. A kár több mint 4000 korona

!

— A baromfitenyésztő és értékesítő szövet­
kezet. Az alakuló megyei központi baromfitenyésztő 
és értékesítő szövetkezet alapítása céljából ki­
bocsátott felhívásokat aláírók értesittetnek, mi­
szerint az alakuló közgyűlés csak december hó­
ban fog megtartatni és arra külön meghivatnak. 
Egyidejűleg azon t. c. urak, kik az említett fel­
hívásokat eddig vissza nem küldték, tisztelettel 
felkéretnek, hogy azokat mielőbb a torontálmegyei 
közp. hitelszövetkezetnek megküldeni szívesked­
jenek.

Hát ez egy igen szomoritó jelenség 
kis hazánkban.

Pedig Isten látja lelkem, hogy én e 23 év 
alatt érdekeiket hiven képviseltem, bárki hozzám 
fordult, segítettem a baján s a midőn egv rácz 
község leégett, életem kockáztatásával mentettem 
vagyonukat, életüket gyermekeiknek s majd ezre­
ket gyűjtöttem házaik felépítésére.

Én azért fogadtam el örömmel a tápéi vá­
lasztókerületnek megtisztelő felszólítását, (Éljen) 
mert hivatva is érzem magam, hogy a küzdelme­
ket hazámért folytassam és abban a munkájában 
részt vegyek s azért főleg, mert óhajom és vá­
gyam az, hogy azon letépett, meggyalázott és 
sárba tiport nemzeti zászlót egy igaz tős­
gyökeres választókerület polgárai tűzzék fel 
ismét helyére!

Továbbá azért fogadtam el, hogy ott fenn 
az országgyűlésen legyen olyan ember is, a ki 
ilyen magyar állami eszme ellen izgató lázitókkal 
majdan szembe álljon

Majd szólott az önálló vámterületről és az 
önálló vámterület hivének mondotta magát.

Hosszasan beszélt ezután a földadóról és 
kijelentette, hogy sürgetni fogja az ármentesitési 
dijak leszállítását. Beszédét pedig azzal a gyönyörű 
kijelentéssel fejezte be. hogy elhozta zászlaját e 
tiszta magyar vidékre, hogy a választók erejének 
hatalmával azt fölemelje és diadalra vigye 
gyár nemzeti eszmét.

A programmbeszéd nagy hatást tett a válasz­
tókra s azok többször szakították félbe azt viharos 
éljenzéssel.

venni,a mi

Az alapítók.

szerve-

a ma-

Délután 3 órakor Tápén jelent meg Rohonczy 
Gedeon, a hol szintén lovasbandérium és több 
választó kocsikon ment eléje A képviselőjelöltet 
itt Boda Antal üdvözölte a tápéi választópolgár­
ság nevében.

Lelkes éljenzés követte itt is Rohonczy be- 
a ezu*űn többekkel barátságos szót 

váltván, a választók tömegétől s lovasbandérium 
lutal kísérve Szegedre jött.
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1902. november 26.
T o r o n t á !.

3tai rJ??0808*1 hajléktalanok. A
Tábor-utcai menhelyén, me

van, vasárnap es
TÖRVÉNYSZÉK. ■

| emléke iránt, elrendelte 
I zését.

a régi katonai 
végzetes ki-

BrSfwrS?s 15* Es~-f= säSS “Ä**
szolgáló ZÄ uÄÄ ttSÄÄ «Mangr. y.ztó, «tele». | ^kkel megtekintette a szobrot, mely 

András annyira összeéget»- hogy belehalt 'sebeibe. grövidiíésével vádolta Azt" 'irt! MáJiáf °hőgv folott megelégedését és leiszését fejezte ki.
g 5efűfn. életveszélyes sebeket ngra az elhunyt Goldis püspök befiH/aWálí! , f szoborra számos koszorút helvez-

szenvedett. Az.o eleiben maradásához sincs remény, tolakodott és halálra gyötörte Lzzal. bogi őt őrült tek el> töhbek ^zt:
d ~ ^b(ó r(jkon. A napokban történt, hogy mo^a; továbbá, hogy a memorandumpör a Széchényi-család, a múzeumok országos 
Per in Milosne, kumáni asszonyt, Kumán község e«h yr-í, ,Mangrat nYijl utcán insultálták, j hm ácsa és a kolozsvári egyetem, 
hataiaban unokaőcscse, Székül les Marion ?*: Jadlott ,* ^Ijes bizonyításra ajánlko- Holnap, a jubileum második naoiln 
megtámadta s a nála levő 40 korona késznénzt , í számos tanút nevezett me0, azok közt ! nvilmlr ma * . . .,.,, , . ^
erővel elvette. Perinné följelentette unokaöcscsét asszonf[ „,is- Minthogy a nagyváradi püs- ! " 6g * muzeum UJ kiállítását.
a csendorsegnél, amely Szekulicsot felelősségre }?£,, heTnokrol, tehat köztisztviselőről van a i Kirabolt hitközségi oénztár
is vonta. Szekuhcs azonban tagadja ho»v önén ClVben sz0- a törvényszék vudtanácsa elrendelte I r v , , ? P ztar.
Jét megtámadta volna és a pénzt sem nála, sem a bizonyítási eljárást és a vádlott, mint temesvár- | Budapest,november 26.(A „T o ron tál“ eredeti 
lakasan. nem találták meg. A rejtélyes rabló- .ir^ak’ ,a törvényszék vádtanácsának tegnapi i llv,rata^ újvidékről jelentik: Az itteni zsidó hit - 
támadás ügyében folytatják a vizsgálatot. ülésén terjesztette elő bizonyítékait. Úgy a pana- j község helyiségébe tegnapelőtt ismeretlen tettesek

— Elfogott tolvajok. A múlt hét vé»én ^vádmnáL^ Já^ott k®pvise]Ö!nek beszéde után, ! betörtek s az egyik asztalfiókban levő Wertheim-
Perstan Ilona glogováci és Kuzman György a f,6 ® Uh'f‘ 3 6?km hildette » kulcscsal kinyitották a pénzes «zefoénl amely
szécsanyi csavargók beosontak ív« yy d Határozatot, mely szerint a vádlanács abból a ívű , , d -zeKien.t, ámen-
járd szécsányi lakos házába S onnan 3 díb ezfet “ff Jff ,désbö1 .indui,t ki- hogy az inkriminált ! torona értékpapírt és 302 korona
kanalat, 1 ezüst zsebórát és 2 nár aranv ’fiiíhp Clkk ártalma a vizsgálat adataival valónak bizo- ; kes^Penzt elraboltak. A hatóságok széleskörű
valót elloplak. Ivanovics panaszára a «"endőrséJ ?I"IL„S 'F ",*«**“ jhhiszemüleg jártéi. Mag. nyomozást indítottak,
nyomozást indított s csakhamar el is esipte f a Manót a btky 263. §-a alapján felnien- ; A . ....
tolvajokat, akik most a hűvösön vannak P í. Ue: szerlllt Mangra Vazul választott püspök 1 „ Az osztrak sajtotorveny.

— A versed banknnváme w • T- u vesz tel te a sajtópert. Mangra képviselője fel- Budapest, nov. 2(5. (A „Toron tál“ eredeti
verseci pénzhamisító, akinek téknikaT 1 ökéle tes& leinek naLv íeíentőíLp6 * kiJT táblahoz- Az ité- i hívirata.) Bécsbőí jelentik: Az újságírók ankettjén
Äe! b®r,endezett bankógyárát a múlt hónapban szempontjából 'dn dng'n megerositése : tPgnap a colportage ügyében hoztak határozatot.

J* a VerSeC1 főkaPitány, mint tudósítónk------------------  ! E szerint a hírlapok utcai eladását reggel 5 órá-
ÄeS1SlfkbrtÖD6benSUly°- ^ A Uln4^r^------- ! iói Wg engedik meg, a különkiadásokat pedig
Váci börtönben kapta, ahíí korább, Sért 1 AVIRA I OK. I K,ira0,1(tok azonk.vül, hogy

sok esztendőt töltött, veszedelmesen megújult s ------- j utóbbl évekbeu divatba jött szenzációs kikiál-
tegnap azt mondta a fogházfelügyelőnek: Meg- A király egészsége, ' k!S°k, melyek gyakran maguk után vonják egyes
tfltSShpfoLm-éLem mfg a végtárgyalást. A vizsga- Budapest, november 26 (\ Torontói- személyek megrágalmazását vagy megsértések be-
r befejezését az akasztotta meg, hogy a belgrádi eredeti távirata , rLhIu* \ V \ tiltandók.
es bukaresti rendőrségek még mindig nem küld- ij*iv t Blfbo1 taY|ratozzak: A
tek meg az ottani nyomozás eredményét, pedi*? bra ^ dlldP°ta napról-uapra javul. Ma is
bizonyos, hogy a Versecen gyártott dináros és hosszabb ideig sétált a schönbrunni park- i
iei-penzjegyek értékesítésére Weisznak Bukarest- bán, ami igen jót tett neki I
nen is, Belgrádban is voltak cinkosai

a szobor leleple-
menetelü s 
lévő házban 
volt,

a Nemzeti Muzeum

:

Budapesti gabonatőzsde.
Budap, sí, 1902. november 20.

A készáru üzlet hivatalos árjegyzései:
50 kilogr. ; 

ára
! kor tól | kor-ig j

uj I 70 ! 0. 0.- !

u.j i 70 I 7.75 7.85 1 
uj 70 7.55 j 7.75
uj : 76 ! 7.80 7 95

A Nemzeti Muzeum jubileuma.
Budapest, november26. (A „Torontál“ 

eredeti távirata ) A Magyar Nemzeti Muzeum 
jubileumi ünnepségeinek sorát tegnap este 
a Nemzeti Muzeum dísztermében és elő­
csarnokában rendezett fogadó est nyitotta 
meg. Szalay Imre, a muzeurn igazgatója | 
mint magánember rendezte az estét, de a j 
hely és a meghívott díszes társaság a I 
jubileum hivatalos megnyitójává tette. A ; 

lt háziasszony tisztjét Szalay Lili kisasszony, j 
,• Szalay Imre leánya és Trefort Ágoston ; 

unokája töltötte be s az estére hivatalosak 
voltak a kormány tagjai, a hivatalos világ kép- ;
viselői, a Széchényi grófi nemzetség tagjai, j Budapest november 26. (A nairybecske- 
a külföldi és belföldi küldöttségek, a mu- j re ki Lloyd-társulat távirata.) A mai tőzsdén 
zeum mostani és volt tisztviselői, továbbá ! az árak kisebb-nagyobb mértékben csök- 
a házigazda magánismerősei. A múzeumot kentek. Déli zárlatkor a következő 
ez alkalomból fényesen kivilágították s az kát jegyezték : 
előcsarnokot pompásan földiszitették s 
fényes társaság késő éjjelig maradt együtt.

50 kilogr.
B u z a ára

Színház. kor-tói kor-ig

Tisza vidéki
Pestvidéki
Bánsági
Bácskai

Szökött katona. Tegnap este a színtársu­
lat karszemélyzetének jutalomjátékául Szigligeti 
régi népszínműve, a Szökött katona került színre, 
ismét elszomoritóan üres nézőtér előtt. A szerep­
lők igyekezettel játszottak s különösen Kemény, 
Győri Matild, Cathriné, Lorándv, Tömöri 
Melissza, Somiár, Vágó és Pécsi játszottak 
hatással. A hangversenyben szépen énekelt 
Tömöri Melissza és Honti Elma, Lápossi, 
I j falusi és Szebenin é pedig pompás oros-’ 
táncot adtak elő. 8

* Tarnay Leona vendégjátéka. Ma este lép 
a kassai színház primadonnája K. 

Tarnay Leona „Az eleven ördögiben. A 
vendégmüvésznő, aki a kassai közönség kedvence, 
Letorierre vicomte

kilós
70—75Ui'jtS uj elsőrendű 

, másodrendű 
, takarmány 
„ égetni való

6.65 6.80
6.45 6.65
5.70 5.90

5.60
Árpa. i ki ‘ )J.

62—Gi 5.50
. sörfőzésre való 04—6*1 0,

: 59—41
0.—zíab

Tenger! ó bánsági 
. másnemű

6.65 l 6.75 
: 0.™ | 0.—
! 0.— ! 0.—

Hafárídö-üzlet.

föl először

ara­
szerepét játsza. Ma este 

azonkívül viszontlátjuk a színpadon Kömley 
Gyulát is s igy mindenképen élvezetes est Ígér­
kezik. A többi főbb szerepeket: Somiár, Győri 
Matild, Cathri, Tömöri, Deákné, Vágó, Kemény 
és Cathriné játszák.

iflazflató botránya. A fővárosban 
megjelenő „Uj Hírek“ cimü estilap tegnapi szá­
mában oly súlyos vádakat emel Szalkay Lajos 
vidéki színigazgató ellen, ki Nagybecskereken is 
működött, hogy ha ezek csak részben bizonyul­
nának is igazaknak, menten ki kellene közösíteni 
ezt az embert a magyar színészet kebeléből. Ez 
a direktor — min: az említett lap Írja —- a fiatal 
színésznők erkölcse ellen kísérletezett. Szalkay az 
otf1 rbvid nyAri saison alatt nem kevesebb mint 
2S színész és színésznőnek mondott fel, akiket 
bánásmódjával szerződésszegésre kényszeritett; 
névleg: Keleti Juliska, Kornai Margit, Széli Gizella, 
ezermezky Sári, Pataky Riza (most szegedi szi- 

nészno) Csere! I ma, Sáros! Paula, Váradi Jolán, 
Daczó Vilma S eged! Zelma, Sziklai Szerénái 
^a *Y Nina, Déri Blanka. Szelestől Elza, Szig- 
mund Fern, Hegyi Kornélia, Szentiványi Sándor, 
H.0?1 gdf’ Somiár, Tihanyi Miklós, Kacziány 
ir n■ i Iríria volt szegedi énekesnő stb. Az 

»Lj Hírek hasábos cikket közöl a részletekről 
melyek már nem is valók nyomdafesték alá.

* Szebeni Antal meghalt. A nagybecskereki 
közönség is bizonyára mély részvéttel hallja a 
hirt, hogy Szebeni Antal, Deák színtársulatának 
volt jeles tagja, aki a nagybecskereki közönségnek 
kedvence volt, múlt szombaton Marosludason, 
ahova pihenni vonult, tüdőbajban meghalt. A jeles 
fiatal színészt, kire valóban szép jövő várt, hétfőn 
temették el.

a Búza áprilisra . . . .
| Rozs áprilisra...

Ma reggel, a jubileum napján Szé- ! Tengeri (májusra) . .
ebé nyi Miklós gróf Zab (áprilisra) . .győri püspök
egyetemi templomban csöndes misét 
dott dédatyja, a muzeum-alapitó Széchényi 
Ferenc gróf emlékére. Délelőtt Szalay 
Imre miniszteri tanácsos, 
zeum igazgatója megkoszorúzta József ná­
dor szobrát.

az
mon-

HlilttE bitest! es HÍMa Nemzeti Mu-
Nagj becskerekre, illetve Nagybecskerekröl.

Érvénye« 1902. október hó 1-től.
A jubiláris diszgyülés délelőtt tizenegy 

órakor kezdődött a Muzeurn nagytermében, 
ahol a király képviseletében megjelent Jó­
zsef Ágost főherceg, továbbá a kormány 
tagjai, számos külföldi és vidéki küldött­
ségek, valamint nagy előkelő közönség.

A díszközgyűlést Wlassics Gyula 
kultuszminiszter nyitotta meg nagyhatású 
beszéddel, mely után Szalay József, a 
Muzeurn igazgatója felolvasta kitűnő kor­
rajzát József nádorról és Széchényiről

Ezzel a díszközgyűlés véget ért 
közönség a muzeurn kertjébe, Széchényi 
Ferenc szobrához vonult.

A szobor előtt a király képviselője 
számára díszsátort állítottak föl s miután 
helyet foglalt itt József Ágost főherceg, 
Szalay Imre fölkérte őt a szoborleleplezés 
elrendelésére.

József Ágost főherceg örömét fe­
jezte ki a magyar tudományosság hatalmas 
fejlődésé* s tiszteletét fejezvén ki az alapitó

Érkezik:
a) A nagybecskereki pályaudvarra:

i Temesvár, Versetz, Zsombolyáról: délelőtt 9 óra 34 p 
j Panesováról: délután 5 óra“ 55 p.
| Budapest—Szegedről: reggel 7 óra 22 p.; délután 4 óra 35 
| Budapest—>;agykikindáról: este 9 óra 53 p.

b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarra:
| Zsombolyáról. Verscczről, Alibunárról és Temesvárról este 

7 óra 15 p.
tüdősről: minden kedden, pénteken és vasárnapon reaizel 

i 6 óra 28 p.
! Í anesováról: reggel 7 óra 23 p.

Z,ombolyáról: (keskenyvágányu vonal) reggel 8 óra 23 p/ 
este 6 óra 55 p.

S a
Indul:

a) A nagybecskereki pályaudvarról :
Zsombolya, Temesvár. Verseczie: délután 4 óra 50 p 
Paucsovára : délelőtt 8 óra 23 p.; délután 6 óra 20 p 
Szeged-Budapestre: d. e. 11 óra 12 p.; este G óra 40 p. 
Nagykikinda—Budapestre: reggel 6 óra 7 p.

b) A nagybecskerek-bégap ;r:i pályaudvarról:
Temesvár. Verseez. Antalíalva—Paucsova és Alibuuárra:

reggel 3 óra 33 p.
Zsomboly ára: (keskenyvágányu rónai) reggel 3 óra 54 p. • 

délután 5 óra 10 p.
.'tudósra: minden kedden, pénteken és vasárnapon délelőtt 

11 óra 38 p.
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! Torontáiv ár megye iörök -kanizsai járás főszolgablrája.A nagybecskerek! izr. hitközség elöljáróságától.Nyílttéri i
942—1.1 12.690/11. 1902. szám.410. sz. 1902. 940—3.2

Közgyűlés.

Az izraelita hitközség képviselőtestü­
lete vasárnap, f. évi december hó 7-én 
délután 2 órakor a hitközség irodájában

Foulard-selyem som Pályázati hirdetmény.
Toron tálvármegye török-kanizsai járá­

sába kebelezett majdani körjegyzői állás 
üresedésbe jővén, annak betöltése céljából 
pályázatot hirdetek s felhívom mindazokat, 
a kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy 
szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hoz­
zám folyó évi december hó 20-íg be­
nyújtsák.

i

3 forint 66 krajcárig méterenként blúzok és ruháknak- 
valamint fekete, fehér és színes 60 krajcártól 14 frt 65 
krajcárig méterenként. Mindenki portó- és vámmentesen 
kapja házhoz szállítva. Mintákat postafordultával küldök. 

Sveiczba kétszeres levélportó.

Heimeberg Gh selyemgyára (külf. cs. kir. 
udv. szállító) Zürich.

közgyűlést
tart, melyre a t. c. tagok tisztelettel meg­
hivatnak.203/11—8.8

•) Az e rovat alatt közöltökért nőm vállal felelősséget a szrrk. Napirend:
1. Az 1903. évi hitközségi költség- 

vetésnek tárgyalása.
2. Az adó kivető- és igazoló­

bizottságok választása
3. Ne talán i indítványok.
Nagybecskereken, az 1902. évi novem­

ber hó 25-én tartott elölj, ülésből.
Az izr. hitközség elöljárósága :

Dr. Mangold S.,
elnök.

i A körjegyzői állással 800 kor. fizetés, 
110 kor. napidij átalány, 60 kor. ujjonc 
zási átalány, 10 hold kincstári föld, lakás 
és kert haszonélvezete van egybekötve 
megjegyezvén, hogy a kincstári földet ter­
helő adó és vizszabályozási járulékot j, 
jegyző köteles fizetni.

VÁROSI SZÍNHÁZ. o-
i

Nagybecskerek, szerda, november hó 26-án :
K. TARNAY LtíONA, a kassai színház primadonnájának 

és KÖMLEY GYULA felléptével:

AZ ELEVEN ÖRDÖG.
Operette 3 felvonásban. Zenéjét szerzé : Konti J. Szövegét 

irta : Derék! A. Micskey,
tb. főszolgabin-

Személyek: Löffler Jónás,
titkár. 2726/11. számhoz 1902.Soubise herceg — —

A hercegné — — — 
Tibul de Huggeon báró — 
Hermine, nővére — -- 
Letorierre vicomte — — 
Ponponius, nevelője — 
Gr évin, szabó — — —
Marianne, neje— — —
Egy rendőrtiszt — — 
Desperieres, tanácsos — 
Veronika — — — —
A biró — — — —
Cipész— — — — —
Pék
Fodrász — — — —
Korcsmáros — — —

Somiár 
Győri Matild 
Chatri Ferenc 
Tömöri Meiisza
K. Tarnay Leon a
Vágó Géza 
Kemény Lajos 
Deákné Margit 
Pécsi László
Kömley Gyula
Chatriné
Kiss
Garay Károly 
Pölöskey Géza 
Szabó
Hortobágyi Gy.

944-3.1

Hirdetmény.íJegyzet. Az elöljáróság állal megállapított 1903. 
évi költségvetés a titkári hivatalban mindenki által sza­
badon megtekinthető.

T oro 11 tál várni egye közigazgatási bizott- 
: sága 1902 évi október hó 14-én kelt 1313. 

számú határozatával 
törvényhatósági közút 19—20. és 21—22. 
km. szakaszán és a nagybecskerek—zsablyai 

Budapest—gödöllői oszt. mérnökségünk vo- töl vény hatósági közül 7 8. km. szakaszán
nalához tartozó és a székesfőváros VJI. kerületé- . szükséges 3 darab betonáteresz építését és 
ben fekvő épületekben eszközlendő kéményseprési 1 az ó-bébai hid helyreállítását 2834 korona
lárgnykaí»stbhi?demnka eZ<ímVii "yilvános verseny" 59 fillér összeg erejéig engedélyezte.
‘ ' A teljesítendő munkák mennyiségére vonat- . . A feiitemiitetl munkálatok fogauatosi- 

kozó bővebbi adatok, valamint az ajánlati minta, kásának biztosítása céljából 
i a pályázati feltételek, nemkülönben a zárle vél december hó 20-ik napjának délelőtti fel 12 

tervezete az alóiirott üzletvezetőség pályafentar- órájára a nagybecskereki m. kir állam- 
)as.!, és épitési osztályának hivatalos helyiségében építészeti hivatal helyiségében

* iillÄÄÄr* | ajánlati versenytárgyalás hirdette,ik.

Jogérvényes és kellőkép felbélyegzett aján- ! A versenyezni óhajtók felbivatnak, 
latok legkésőbb f. évi december hó 1-ének déli 12 hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásá-
órájáig a budapest-jobbparti üzletvezetőség titkár- nak elvállalására vonatkozó, az engedélvt:-
ságánál nyújtandók be következő felirattal:

4 , , , i .. . : „Ajánlat a budapest—gödöllői osztályúié
A szent-huberti körjegyzőségnél ürese- ! nökség vonalaihoz tartozó és a VII. kerületben . . , .... H .. , , .. t .. 4

désben levő évi 800 korona fizetéssel rend- fekvő épületek kéménysepretési munkáira.“ ; Pénzzel ellátott zait ajanlaíaikat kitűzött
szeresitett segédjegyzői és évi 730 korona I Bánatpénz fejében legkésőbb f. évi novem- \ naP délelőtt 11 órájáig a nevezett hKi­
fizetéssel járó körjegyzőségi írnokí állá- bér hó 29-ik napjának déli 12 órájáig 200, azaz i iáihoz annyival inkább igyekezzenek bu­
sókra ezennel pályázatot hirdetek I kettőszáz korona készpénzben, vagy állami lété- j adni, mivel a későbben érkezettek fiyye-

p 1L- k ' ' I tekre alkalmas értékpapírokban gyüjtőpénzfárunk- i |pmhe nein fnomlf vétetni
Felhívom mindazokat, kik ezen állá- ; nál (Külső-kerepesi-ut 13—15.) leendők le. b u °-lldk etetni.

sok valamelyikére pályázni óhajtanak, hogy Budapest, 1902. november hó 13-án.
szabályszerűen felszerelt pályázati kérvé­
nyüket, képesítésüket, eddigi alkalmazásu­
kat igazoló okmányaikkal felszerelve hoz- i 
zám folyó évi december hó 15-éig bezáró- ! 
lag nyújtsák be, mert a később érkezőket 
figyelembe

A választási határidő 
járta után fog kitüzetni.

Zsombolyán, 1902. évi november bó

38950. II. sz. A magy. kir államvasutak 
budapest-jobbparti üzletvezetősége.

Pályázati hirdetmény.

a valkány—zeníai

:
Kezdete V28 órakor.

Holnap, csütörtök, november hó 27 én:
K. TARNAY LEONA és KÖMLEY GYULA felléptével:

A SUHANCZ.
Operette.

1902 évi

tartandó

Torontélvármedye zsombolyai járás főszolgabirája. !
14.541. sz. 1902. 943 - 3.1 ,

Pályázati hirdetmény. j zett költség után számítandó s a részletes 
! feltételekben előirt 5 százaléknyi bánat-

i
r-

I
;!

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek a 
nevezett m. kir. államépitészeti hivatalnál 
a rendes hivatalos órákban naponkint 
megtekinthetők.

Az üzletvezetőség.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

| 2070/L 1902. szám. 945- 3.1

Hirdetmény. Keit Nagybecskerek, 1 :»02. évi novem­
ber hó 16-án.nem veszem. 1

A földművelésügyi m. kir. miniszter 
ur ö exellentiájának 1902. évi november 
hó 5-én kelt 94980. számú rendeletével az 
ó-szent-iváni állami iskola felépítését 25155 
korona 35 fillér összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlitett munkálat kivitelének biz­
tosítása céljából 1902. évi december hó 
20-ik napjának délelőtti lí órájára a nagy­
becskereki m kir. államépitészeti hivatal 
helyiségében tartandó zárt ajánlati verseny- 
tárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának 
elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a 

! kitűzött nap délelőtt 11 órájáig a nevezett 
hivatalhoz annyival inkább

a pályázat te- AZ. kir. államépitészeti hivatal.
A hivatal főnöke :

F a U r,
kir. főmérnök.25-én.

Fórís,
főszolgabíró. >í< yT< >k Ä A >T-t >íí >k >k >í<>k >tí vk >f< >t- >t<

RT nlmlmi!

jó házból való iiu felvétetik. 
Bővebbet e lap kiadóhivatalában. 597 -X.15,

igyekezzenek 
beadni, mivel a későbben érkezettek figye­
lembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételek­
ben előirt, az engedélyezett költségösszeg 
5 százalékának megfelelő bánatpénz csato­
landó.

!

Elsőrendű fiatal hidalt
&A szóban forgó munkálatra vonatkozó 

műszaki művelet' íCI % A Bk ri
és részletes feltételek a

| nevezett m. kir. államépitészeti hivatálnál 
rendes hivatalos órákban naponkint meg­

tekinthetők.

m
! ai

kaphatók
Bencze Antal és fiánál.

i
Nagybecskereken, 1902. évi november

hó 16 án.
M. kir. államépitészeti hivatal.

A hivatal főnöke:

Faur,
kir. főmérnök.

946—1.1
HHhir-irnr JML Jl k—H_IH— -1
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Állók pedig alaln 
3. Az éjjeli 1

yw» kitüntetve. < 
i^yetiutt csatit 
csatlakozó vona.

1902. november 26.T o r o n t á 1.4
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Az Uri-utcában egy

külön álló ház rj
teljesen újonnan átalakítva, 
na9y lakással, konyha, fo­
lyosó stb. elkülönített kerttel
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Bővebbet a kiadóhiva­
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Torontáli h. é. vasutak és Temesvár
Érvényes 1902.

Módosi b.

6vi okiéber hé l-löl é. vasat menetrendje.___ Oda.
' *V-~v. j &Z.-V.

7016.*) 7COL 7013
___ I— Hl. Tüztáív

jjagy-Beoskerek--Zsombolya.
V.-v. V.-v. Vissza. Oda.

V.-v. Sz~vT
71°8. 7112. 7102
_ 1—Ifi, osztály

Sz.-v. V.-v.
7002. 7012. 7014.*)
---------- Hl- osztály

Nagy-Becskerek—Pancsova701L V. v. Vissza. 
Sz-v. V.-v.
7101. 7114.

I Ifi. oszt&Iy

Sz -v.

ind. ßudapest-ny -pályaudvar (123 i 
Szeged (123.) . .

I md. Nagy-K£inda (122.) . . . é’’k. >49
4« '°í ^ö'B^kerek (2.) . . ért i 934
4M 5 ^-Bec«terek-Bpart (2. 7.) ind. 

ind. N.-Becskerek-Bpart (2. 7.) érk
äiö ^ „^agy*Becskerek Gytelep i 

érk. Sándorudvar (2.) . A
md Pancsova (2.)

eo9 ‘jif Sándorudvar (2. > , ,
0 ® Lázárföld .

*Puszta-Kend rés 
*Lajosmajor . . 

v Szárcsa .

érk.11*6 740I 359 6-r>0 815 ind. Szegedem^g''pá,yaudvr ■123 )érk 740 

«20 -n j íag5r-KikiDda (1220 •" " érk
625 Ti' 5íi T)y'RfC3berek (L) ■ érk-
%r Becskerek-Bp.O. 7.) ind.
% Ind‘ ^- Becskorek-Bp. (1. 7.) érk. 
o t N.-Becskerek-Oyárteie 4. 

rk.Sándorudvar fi.) . acp

1^155 1146 715
3-59 1 28S 
i49 10Í6

056
1138 929 823333
1148 3*2 - 
1lß8 361 __

4 80 _
1169 I 362
1222 4Ö6 __
1230 413
1238 I 42?
1264 434
l08 44l _

919 82871Ó506I
060910 837705
Ö40• ind, 901 

érk. 1218
. érk. 900

. .4 848 

. . 839

855 848
528
518

809920
662 618 241

627 236
505 2SO

!ad. Zsombolyád.) - érk. —
’> 1 emesvar-Józsefváros ifi érk —

md. Versecz (3.) ... . érk' -
. md- Szécsány . . ^rk

q17 7^ ind^ándorudvar (1.)' . .'érk. 704 5,4
q-' * Lcska-Zsigmondfaiva . f Q5:i

S Tomaaovácz . . .
Ín4 * Torontál-Ozora . .
10.8 sL érk. Antalfalva

•tid. Számo« (5,)
Allbunir (4 )

- Szécsány (4.)
, .V-Secekorek (1.) (Szécsány "

860 inas q7o .,Ud- T6meevárJváros(8.KSzécsá»yoaát) ind
-06 S •”<i- Antalfalva (6.) . .

F i í assH**
; E p I .

759 >2,s 9» érk. Pancsova

639— 540
— 5*8 628 8“ 651

831 620m
*asf érk' S^csány ( . )
9E 4rk. Verse«* (8.)

902
. m 8i9 
. ind.1 806
, Ind.

ara**

607
803 561 öoo
601 506 628 428« Számos (4.)

* Antfclfaly* (6.) (Számoson át) 
k AUbnnár (4.)

érk. P«neaov*(8.)(Számosou, Ani*lfslváuát) Ind,
Ind. Versecz (8.)...................................... érk

AUbnnár (4.) . , . , érk.

- 661 *t?Tán7 (3' 4-) • • • érk, 767
- 9^5 írí ^odos (6-) .... .ind. 738

285 i ! rk' Temesvár-Józsefváros (6.) . . ind.
ind. Temesvár-Józsefváros (6 ) érk

- 706 ind. Módos Í6.)
719
737

230647
60644o 4011017 _

769
— 61«

■
360
310 . iud

. érk.
If).) - . 545 332006

432230 200 516310 ind. 032
1 466 326 __ 6301017

I ind.5Í41
724

. érk 544TOOÍsz^y. 5£2 235 534 31
510 251
454 232
443 91?

. 430 200

r721
■ I430 905

45 . . érk 733 
. „ 4. 722

510® Fény .....................
Párdány 
Jánostokl . .
Ó-Telek . .
Öregfalu . .
Toron tál-L1 j vár 
Csene
*Kurj ácska. .
Kécsa . . .

+ Klári . . .
I n-- érk' Uj-Zsombolya (7.) .

I - I - ! | SSSSfo™ ;

__ 1-38 érk. Szeged (123.)
_ ^15 » Budapest-ny.-pályaudvar (123 )
------ t-fk Temesvár-Józsefváros (123.) ”

Szécsány -Alibunár.

om .

469 458 
710 44ő
666

512 _
523 __
533 __
544 I __
6Ő6 __
616 —

762 . I
:42782® Oda. Szécsány- Versecz,;644

636
Vissza.415816

828
848

Sz -v. V.-v.406 
3«4

611 340
5£6
51! 315

• 512 306
ind. 5£2 250
érk. 524 246
md. 518 241
nd. lfT ii46

7Őö 83o

Sz.-v. | V.-v.
7201. 72U[
I III, osztály

7202 7212. 'I> > 6I— 111, osztály
858 *

46 l”d- Nagy-Becskerek fi.)
» Nagybecskerek-Bpart 1.)

4* Számos ,'4.i
gj » Antalfalva (fi.)! i . . ”
310 ;; S-I^J-^váttSzámesetrá,,;

. •> , Temesvár-Józsefváros (6 , .
241 .m j" 2eomboiya (jj ....

md.SzéCsá,nv (1.4.) .
611 érk.Csott . *

— 6£5 ind.Csott Í4 )
5L6 653 érk.Bóka. . *. '

. Zsebely (126.) . .
!nd- Zzebely (126.) . .

6£! md.Bóka . . ; . .
7* W Kanak ....

6"> 7” I O Lécz . . .
681 746
fiß« In í O.vörgyháza 7.
7 1 «SÍ Üj-Zichyfalvs . .
7-20 Iá ^agy Hargita . . .
79« fis Laudon tanya . .
7 -E *Szivattyutelep .
740 »g Bctblentacy« '. .

^ i i *Teme8-Psiilid. . .
V Verseczrét . .

9E érk.Versecz .....
| érk. Temesvár-Józsefváros (124.) iud.

” Budapest-nyug-pályaudv.(!23ó, „
» Báziás (124.)
>» Gattaja (127.). . , ,

í » Boziás-fürdÓ (183.)
„ Lúgos (133.) ...
„ Maros-Hlye (133.). .

3__ érk. Temes-Kuhin (128.) . .

Számos—Antalfalva.

623 323908 j érk. 925833
632 
646

917 715-
932 851:

648
: 1017

953 903
9*4
520

1Z6 710 érk
. érk. 7-30 

. . ind. 722
. . érk. 7 t
. . ind. 7 4

. ind. —
. . érk. 1237
. . órk. 52

530 6á5817
538. ind 153Oda. 51’539

Vissza. 510
502

; SZ'-vT V.-v. j
_ 7302. 7812

I Hl. osztály
V.-v
7311.

érk.
4. 2.55255

Ő49 717I—RÍ. osztály 500
442

606333 333 ind. Nagy-Becskerek-Bpart (1.) .
KgS Zsombolyé (1.) ..............................

- Ä íind íSecI mÓMefV4r°M6 ) '

*ii!855 md. stéCLyVi: 3.). ; ;

T <(ao“ (3.)..........................
/ Csott..........................
I *Bóka megállóhely . .

4- Jarkovácz . . 
érk. Számos 
ind. Pancsova

,, Antalfalva (öl) ... 
árt' N -Beeskerek (2.) (Antalfalván át) érk
érk JntaSSva^ö )2 ')ÍAnttŰfalVán át) ind

Pancsova (2.) (Antalfalván át) ind-
917 • n vm”e ^ ■ ■
y17 11 Dobncza .

Ferdinándfalva .
Háncsa ....
Kevi-SzőílÖs . .

,, Uj-Alibunár . .
érk. Alibunár . . .
érk. Versecz (128.)

123« érk. Temea-Kubin (128 ) .

• érk. 715
944 640 4SIV
9M st)

• órk
• érk.

420932
62053“ 359623 818

624 814 
532 822 
547 839 
607 864

i; 6°? I344521
- 557 330520

512 . . I 547
• . I 533 308

I 527 266
517 246

. , * 5H 238
. ind. 5Ö6 230

318
466: :j(6.) . .

(2.) (Antalfalván át) , érk.
440 760!

758 926
803 
Í2ti 
740

64! I
éíí. 350 ,756

954 1144200902 , 955. . érk. 426
412926
401989 1235: 346961 . md.
383 Oda.— IO10

— 1017
Vissza.‘ X 317 

‘ < ind. 310
. . ind. —

, . ind. —

I Sz.-v.
7402 Sz.-v.

7401.
I—III. osztály

gst
I III, osztály

ind, Nagy-Becskerek (1.)
Szécsány
Versecz (3.).........................

v Temesvár-Józsefváros (6.) , ’j

. érk. 728

vonal.
Nagy-Beoskerek-Bégapart—Zsombolya.

53"
932

Oda. 908
a« 5ÍSK) ; .

630 Y Lajosfalva . 
647 érk. Antalfalva . .
75ö

Vissza. 944érk.
. . érk, 432
. . A 412
- . ind. 360

. ind. 2W
, ind —

I Vegyes-vonat 
7611.) 7613.

II—ül. osztály
fVegyes-vonat 
7812.17614.! 
I—ül. osztály

I
érk. Pancsova (2). . 
érk. Nagy-Becskerek (2.) . .

368 510 j ind. N.-Becskerek-Bpart (1. 2.)
4M 516 I f Német-utcza 
410 ß22
416 627
421 533
427 , 541 
444 1 568 
449 606
hu 6£Ö 
575 636
Ő29 648
Ő46 7Ö6 j
6iT 78i 
622 742
631 761 I

I 656 816

érk. I 828 656 Oda. Módos—Temesvár-Józsefváros. Vissza.6508l8 1 Sz.-v V.-v.
7601. 7513.

I—ül. osztály

meg-
álló-

F erencz-J ózsef-tér 
Korona-szálloda , .
Temesvári-utcza helyek 
Nagy-Beeskerek-Vámház.
•Klekk megállóhely . .
Klekk .......
Katalinfalva ....
*Katalinfalva megállókéi 
Béga-Szent-György. .
Ittvarnok-Rogendorf .
Csesztelek .....
•Pálmajor..........................
•Jánosmajoi ....
Magyar-Czernya. . .
’Karolinamajor .

_ *Leonamajor ....
726 8*6 , Német-Czernya . . ,

8£8 ^ * Juliamajor ....
750 910 érk. Üj-Zsombolya fi.) .
766 916 índ. Uj -Zsombolya (1.) . .
808 I 928 érk. Zsombolya (1.) . . .

í 95« j 12*8 I érk. Szeged (123.)
1126l7—1 716 j „ Budapest ny. pályaudvar (123.)

— 1 ! — 1 érkjremesvár-Józsefváros (123.) . ind.
^ Feltételes megállás fel- vagy leszálló utasok számára. 

noj;f k-. Az állomások neve mellett balról álló időadatok felülró’ lefelé
— 3 )e"*jé olvasandók. — 2. Az indulási és érkezési mos nozepeuro an more vo tkoznak I

assaasfiSáF

812 631 Sz.-v. V.-v. ] ^
750 2 76147

I—Hl, osztály

<>,807 6^
801 633

I 2*1 
460 ind. Zsombolya (1.) . ,

)) Nagy-Becskerek (1.) .
>) Nagybecskerek-Bpart (1.) .
» Szécsány . „ 75í

Pancsova (2.) (Antalfalván át) ’’ _
Antalfalva (5.) ...

•1 Alibnnir (4.)
.» Számos (40 .

. ÍQd. Versecz (3.) . .

66« ind. Módos (1.)
* Keresztes . .

*Feodor. . .
Rudns , . .
Gytiivész . .

_ Üj-Péos . . .
642 821 Parácz ......
656 884 Román-Szent-Mihálv
703 844 ütvin ....
713 864 y Szabadfalu .
724 906 érk. TAmoaTró».-T;

766 027
737 6Ö8
733 6Ő4
716 5J5
702 5.38

. érk.
925

6*0
2Ö0
360
310

663 Ő24 Í01T4<0
636 Ö06 280 . érk. 

. . órk.

. - Á

— 932
728 5öö 
720 461
708 436
667 454
6*6 409
630 361
609 3*2
557 307
546 g&9
Ő£5 248
527 286

1146
7001010; gis

— ~ 665

~ 955 j
— HM

— 9«

520620 449
Ő28 706
54Ö 717
562 5 729 
604 741

569 428
5g 4l9
534 408821701

360 í6*18*8708 5Í4 804626348
46? 326788 449 318
482 301

268
260
114«

ind.
431érk.

906 érk. Temesvár-Józsefváros ind.
12S érk* Szeged (128.)................................................................... ind.

ii Budapest ny,-pályaudv. (128) ,,
— „ Orsóvá (128.) . . •

„r* ii Báziás (124.) . . .
10£í „ Arad (130.)...........................................................

» Nagy-Szent-Mikiós (132.)
Mána-Radna (ISI.) .

4*3ind.
ind »6*14! 14!I*5j7l0j 7Ü70O1QO6 815

16* Jí
10*.

állók jobbról 10,,
1?4, „ Mána-Radna (181.) . . ,

— érk. Bnziis-Wrdó (12S.) . . .. úfí10,o
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f Megérkeztek |
I a legfrissebb és legjobb minőségű különlegességi cukorkák, 1 
I úgymint: Töltött csokoládé, pondand, savanykás cukorkák, I
I selyem cukorkák, valamint a legfinomabb „Caramell“ sálon 1
L bonbonok, j|
Q Továbbá: jMagy választék cllOCOlíldébail, úgymint: Suchard, Q
V Fiumei, Heller, Fürth, Choe. fran^aise és különféle különleges- ” 

ségek ehoeoládé süteményekben.

HIRDETMÉNY.
*

A temesbéga völgyi vizszabályozási társu­
latnak Bótos község érdekeltjei ellem 
kisajátítási ügyében a 
tárgyalásra határnapul 1902. évi november 
hó 29. napjának délutáni 4 órája Bótos 
községben a községházára tűzetett ki. A 
bírói kiküldöttség Scholmáschy Adolf 
törvényszéki bíró és Sikorszky Sándor 
tör ényszéki aljegyző, az ismeretlen tartóz- 
kodásu telekkönyvi érdekeitek ügygondnoka 
F e y m a nn Gyula pancsóvái ügyvéd.

Ertesittetnek az érdekeltek, hogy el­
maradásuk a kártalanítást akadályozni nem 
fogja és hogy a tárgyalásról való elmara­
dás igazolásának helye nincsen.

P äh csóván, 1902. évi november hó 
14-ik napján.

kártalanítás feletti

: > .v
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vb gyüntOlc^öU nagy raktára. =====

Zimmerer Antal
fűszer-, anyag- és csemege-kereskedő 

Nagybecskerek, Hunyady-(fő-)utca.

. j.

*

17—26.13
Sikorszky s. k.,

királyi törvényszéki jegyző.

(P. ti.)I S © <3 © ® © ©® a @ ié

!míH#El-c « Szenzáció. i
w

fi
Van Szerencsem a n- é- közönség becses tudomására hozni, hogy

eifüiüu
a Duj ako vics-féle hazba (a Korona-szállodával szemben) áthelyeztem.

Egyúttal felhívom becses figyelmet hírneves festőművészek áltál 
készített és nálam raktáron lévő s karácsonyi ajándéknak igen célszerű

tV S§
tliüEltiálW, it ns a li tteési-Fáliaialotitliiri CiEtoBt

rí
0

m
íj-

I T:Nagybecskerek, 

Hunyadi-utca 

27. szám

m
olnjfVstményü jjképt kre.i 4-

tf
ES Fényképek utón életnagysógu festmények is el vállaltatnak.

Tisztelettel

Keks Henrik.
bútorkereskedő. NagybecskerekenX'V V * ---------  ----- ----- I, ...   - - ■ ----- ------------—- -—- - —- - XV %-*;£
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Bb
a mai naptól fogva méli/en leszállított B| 
árakonárusittatnak. Mindenki meggyőződést 
szerezhet arról, hogy a 1 jobb, legtartó- H| 
sabb és legcsinosabb cipők oiy feltűnő olcsó m 
árak mellett, mini például .
Férfi ougos cipő 6'— korona és feljebb 
Férfi hegymászó

(Berget.) cipő 8 korona és feljebb 
NŐI ougos cipő 4 60 korona és feljebb 
Női fűzős vagy

gombos cipó 5 korona és feijebb 
Gyermek fttzőa

v. gombos oípö 1 6ü korona és feljebb 
Flu csizma . , 3— korona és feljebb §|K
kaphatók.

r r

FELTŰNŐ UJDONS/vu

um - 

|k feil ú
Im% w
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Minden hirdetés feles­
leges, a dohányzó egy 

szer veszi ss többé 

mást nem szíhat. -

FI■« EH.

Pl?2.'íÍN IBlj i .yy* /

Tisztelettel

Herz fold Vilmos,
üzletvezető.

legjobb valódi francia
I i »i

Q7TV
‘MiiI *■ - 1

(866-X.9) 760—x.21

in

ZsolnaiEzidö szerint a legjobb gyártmánynak elismert

FF A FF'-va rrógépek lodenkabátok fekete béléssel 
és prémgajérral 14 frt.

Férfi télikabátok a
melyek hímzésre is igen alkal­
masak, Valamint mindennemű

legolcsóbbtól a legfino­
mabbig 10 forinttól fel­
jebb.

bútorokf stb. a fe9Í°bb kivitelben állan­
dóan raktáron tartatnakÉgi

W/mBm
t|§lÍfÍUTfe>f :

" aT_ - y &

3o
X

Nadrágok kamgarnból, 
és chevíotból, nehéz, 3—4—5 
forint.

B p

eneze Áiual és fia 5
t Csakis

Feisenstein Ferencnél,
butorgy árosoknál

Nagybecskerek, H unyadi-(fő)-utca. b|

ii ii ”r

Nagybecskerek.
901—x.62© •-a © <$>

gyárosoknak, kereskedőknek és iparosoknak, saját érdekük, hogy 
gyártmányaikat, áru- és iparcikkeiket mennél többet hirdessék. 

A hirdetések 1900. évi julius hó 1-je óta bélyeg mentesek és annyira olcsók, hogy aki

Hirdetések felvétetnek a „TORONTÁL“ kiadóhivatalában.

HIRDETÉSEK fi,

nem hirdet, az maga ellen vétj

Nyomatott Pleitz Feri Pál kiadónál, Nagybeeakereken.
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